

年轻男子公园溺水 危急时刻众人救援

8月17日中午11时30分左右,长春市一公园内,一名年轻男子游泳过程中突然发生溺水,一度丧失了意识,漂浮在水中。危急时刻,多人立即展开救援,先是附近人员合力将男子从水中救上岸,可上岸后男子已经没有了心跳和呼吸,好在此时一名医务人员站了出来,在他的带领下,大家持续对男子进行了一系列抢救措施,最终溺水男子转危为安,恢复了心跳。



男子被“120”送往医院 视频截图

胃里的东西都吐出来了,阻塞了呼吸道,嘴里、鼻子里全是异物。对此,我一边迅速清理男子口中的异物,打开呼吸道,一边让另一名大爷持续进行胸外按压。”信瑞说。

因男子口中异物较多,信瑞清理了约有几十秒,异物清理干净后,他接替大爷开始对男子进行胸外按压。胸外按压是个体力活,信瑞在按了一会后,旁边又有人主动接替他进行按压,大家只有一个目的,就是希望能把男子从“死神”手里抢救回来。

“当时大伙齐心协力,一直持续进行胸外按压!”信瑞说,当好心人接替他进行按压后,他见对方按压的深度和力度不够,又主动换了回来,毕竟作为一名医务人员,信瑞在这方面更专业一些。

恢复心跳 那一刻他非常激动 现场也响起热烈掌声

信瑞持续为溺水男子进行胸外按压,疲惫不已,长时间跪在沙子上,膝盖也感觉有些疼痛,但他仍一直在坚持。“功夫不负有心人,我在持续按了四五分钟后,突然感到男子的心脏跳了一下,然后我让别人把手放在他的颈动脉上,也感受到了脉动,到此时,溺水者终于恢复心跳。”信瑞说。

信瑞说,当时的心情真是无法用语言形容,真是太开心、太激动

了,他第一时间将男子恢复心跳的好消息告知了周围的人,大家都非常高兴,现场也响起热烈的掌声。

溺水男子恢复心跳和呼吸后,信瑞便不再让大家进行胸外按压,而是在其头部上方垫了一个软垫,防止头部受伤,然后等待“120”急救人员的到来。“急救人员很快就赶到了,我跟他们交代了一下整体情况,包括救援经过、目前状况等,急救人员现场进行简单处理后,便迅速送溺水男子去往医院。”信瑞说。

据了解,目前溺水男子已转到吉大一院进行治疗,仍在观察中。

谦虚淡然 多人对救人者表示称赞 他说这是医者应该做的

抢救过程中,信瑞一系列专业精准的操作,让现场众人啧啧称赞。昨日,一名目击者表示,男子溺水后,大家纷纷出手救援,彰显了长春无愧于“最有人情味的城市”这一称号。而这名救人的医务人员(信瑞),更是体现了其良好的职业素养、见义勇为的高尚情操,从精准的按压到复苏成功,在场的人无不感动、无不称赞。

对于大家的称赞,信瑞则谦虚地表示,当时情况紧急,很多人都伸出了援助之手,自己身为一名医务人员,救人于危难更是理所应当该做的事。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省首块碳排放计量表投入使用

8月15日,在中国一汽红旗繁荣工厂变电室的2#工作电源计量柜内,外观酷似电能表的计量装置精准显示着工厂的用电量及碳排放量。作为在吉林省首块投入试点应用的“电表”,该表计将为企业碳排放实时精准计量提供支撑。

“电表”是带有碳排放计量功能的电能表,具备电能和碳排放双重计量功能,能够直观记录碳排放量在电力“生产-传输-消费”全环节的足迹,实现宏观“碳核算”向精准“碳计量”转变。这块“电表”接入工厂配电网区域,碳排放计量范围包含空调、日光灯、电脑等常规用电设备以及工厂内的整车生产线设备。

2021年,红旗繁荣工厂落户吉林长春,这个依托“双碳”目标打造的绿色制造样板工厂,按照“现代化、智能化、绿色化”理念建设,从再生能源使用、环保工艺应用及污染末端治理等环节入手,实现厂区内全生命周期节能降碳。汽车制造业是降碳主力行业之一,而工厂又是推进绿色制造的重要途径之一,在红旗繁荣工厂,绿色能源与传统工业“双向奔赴”,诠释着生态和发展“共赢”。

“我们平均每天消耗约32万度的电,以往我们计算这部分电力所产生的碳排放

量,要根据相关官方机构公布的电碳因子计算得到碳排放结果,其准确度和实时性都难以真正匹配我们的用电碳排放情况。”红旗繁荣工厂电气运维车间主任梁尚峰说。

“精准计量碳排放并不容易,目前,国内外缺乏成熟完善的碳计量标准和体系,企业大多采用将电量折算成碳排放的方式,缺乏计量支撑,无法实时精准计量碳排放。”吉林省电碳计量中心专家马超然介绍。而电力数据因其实时性强、准确度高、分辨率高、采集范围广的特点,可为碳排放监测提供优质高效的基础数据源。

“电表”不仅可以在前端显示实时碳排放量,历史碳排放量、工厂实时碳排放因子等数据,还可在后台按不同设备、不同厂区的碳排放以及相关用电数据等维度对数据进行细分。“安装新表计后,用户能更加准确地掌握用电过程中产生的碳排放,进而制定更加科学合理的节能降耗举措。我们也将实时跟踪用户动态调整的生产用电安排,积极做好用电保障工作。”国网长春供电公司大客户服务分中心专家王东雷说。

张箫月 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

民警迅速出警 救助倒地老人获赞誉

近日,长春市公安局绿园区分局普阳街派出所接到一名好心市民的报警求助,称在辖区某公园有一名老人突然倒地,需要紧急救助。

接到求助后,普阳街派出所民警火速赶往现场,发现一名老人躺在地上,行动困难。民警立即对老人进行初步检查,并拨打了“120”急救电话。同时,民警在老人的随身物品中找到了其家人的联系方式,并迅速与之取得联系。在等待救护车到来的过程中,民警一直陪伴在老人身边,安

抚老人的情绪,并维持现场秩序,确保救援通道畅通。不久,救护车到达现场,民警协助医护人员将老人小心翼翼地抬上救护车。

老人的家属在接到民警的电话后,也第一时间赶到了医院。经过医生的紧急救治,老人逐渐恢复了意识。医生表示,幸亏救助及时,老人的病情得到了有效控制。老人的家属对普阳街派出所民警的及时救助表示由衷的感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

抑郁症患者走失 民警倾力寻回

8月14日14时许,长春市公安局经开分局浦东路派出所接到李女士求助称,自己的女儿走失了,请求民警帮助找寻。经了解得知,走失女孩患有抑郁症,情绪非常不稳定,身上也没有携带手机。民警迅速展开工作,初步锁定该走失女孩在松原市,民警吕春旭、崔洪嘉立刻

联系当地公安机关协助,驱车百里赶往松原。经过数个小时的不懈努力,将走失女孩顺利找到。

看到走失女孩后,女孩的父母十分激动,对民警及时救助和高度负责的爱民精神表示诚挚谢意,并送来锦旗再次致谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

争抢车位闹纠纷 民警真情化干戈

近日,长春市公安局宽城区分局孟家桥派出所民警妥善调解一起因停车引起的矛盾纠纷,获得当事双方高度认可。

当日,孟家桥派出所接到辖区居民赵某报警称:在中环九号楼一单元门楼下,自己与一男子因停车纠纷发生肢体冲突。接警后,民警柳淋、陈剑立即出警。到达现场后,民警见双方情绪激动,为避免矛盾升级,遂将双方当事人传唤到派出所进行调解。报警人赵某称在争抢

车位过程中,对方对其殴打,而对方司机王某拒不承认,双方各执一词。民警通过深入浅出地讲法律、讲政策、讲道理,让双方互相理解各退一步,将大事化小小事化了。

最终,经过民警真诚耐心地调解,双方当事人均认识到了自身错误,为自己的冲动行为相互道歉,二人握手言和并签订治安调解协议书,使得此次纠纷得到圆满解决,双方对民警耐心细致的工作均表示认可和感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯

合力上岸 大伙一起把男子拉上岸 按压背部先进行控水

昨日,城市晚报全媒体记者联系到当时救人的医务人员,吉林大学第二医院放射科副主任技师信瑞,他进一步还原了当时紧张的救援经过。

事发当天,信瑞来到公园游玩,突然间听到有人高喊“救命!救命!”我转头一看,发现湖面上情况不对劲,此时有几个人已经游过去,然后拽着一个人往岸边赶来,我也快速地往岸边跑,到达岸边后,我跟大伙一起帮忙,最终合力把溺水男子拉上了岸。”信瑞说。

男子被救上岸后,信瑞迅速查看情况,发现此时男子已失去了意识,心跳和呼吸都已停止,情况十分危险。“见此情况,我们先使溺水男子保持趴着的姿态,并挤压其背部,进行控水。男子随后也吐出了一些水,但仍然没有心跳和呼吸,我一看效果不明显,担心控水时间太长,有可能把他“憋坏”了,随即立即把他的翻转过来。”信瑞说。

轮流施救 一边清理男子口中异物 一边接力对其胸外按压

溺水男子翻转过来后平躺在沙滩上,信瑞迅速带领其他人员对男子进行心肺复苏。“当时溺水男子把

长春机场推出“暑托班” 让孩子的夏天有“趣”处

今年暑运以来,针对首次乘机且对周围环境充满好奇,同时缺乏自我保护能力的“低龄”无陪儿童,长春机场安排特服员开启“大手牵小手”活动,通过全程“妈妈式”的陪同和照顾,以此消除“低龄”无陪儿童出行紧张感;针对以往有过独自乘机出行经验且年龄接近12岁,并已具备一定认知和独立思考能力的无陪儿童,长春机场则更侧重于服务过程中的乘机知识讲解服务,确保通过寓教于乐的服务方式和更加开放的服务模式,让新鲜有趣的乘机知识伴随孩子们的旅途留在记忆中,达到让不同年龄段小旅客出行更自在的服务目标。

8月13日,12岁的女孩佩佩和小自己年龄4岁的弟弟,早早起床,在姥姥和姥爷的陪伴下赶到机场。当天上午,这对姐弟俩将再次在没有家长的陪护下,独自乘坐前往北

京的航班,准备结束自己的暑假之旅,迎接新学期的到来。

暑假期间,类似这种的“单飞萌娃”情况还有很多,根据客运服务科室数据统计,从7月1日暑运以来至8月中旬,地服分公司已累计运送“无陪儿童”2700余人,最多一天保障进出港无陪儿童接近130人。

此外,应对部分接机家属暂时无法到达机场,长春机场还为进港无陪儿童提供全程陪伴服务,航班落地后,无陪儿童由专人迎接,并由负责人与乘务员办理交接手续,协助孩



“大手牵小手”活动 吉林机场集团供图

子办理到达手续。待到接机人在到达站出示有效身份证件,地面服务人员核对无误后再会将孩子交给接机人。城市晚报全媒体记者 刘佳雪